

చిత్రనిర్మాణము - గులాబీవామ్మగారు

- డి. రామానాయుడు

రౌపమానేను యానుకూలించితియ్యవచ్చు... లేని కుండెటికొమ్ము కచ్చి వడి సంపాదించవచ్చు... కాని... ఒక ద్విితం నిర్మించటం మూతం యీ రోజున ఎంత కష్టమో వర్ణించటానికి లాభం దానిదు. పూర్తిగా చెప్పటానికి లాభం అందిదు. దాదాపు పది సంవత్సరాలుగా ఉపనిర్మిత రంగంలో వానిమ్మ పరిశ్రమలో వచ్చింది ద్విితం నిర్మాణం యీ రోజున నేను యీ మాట అనగలిగినంతటి దీని వెనకవచ్చు పాఠకదాదాకాను పాఠకులు ఉపాసకులవచ్చు...

ద్విితం నిర్మాణం అంటే లక్షణోచ్ఛాసారం, సంవత్సరాలంతటి కృషి, నిర్మాణ కార్యంలో కొద్ది భాగం రక్షం. ఒక్కొక్కరి విషయంలో అది ఒక తీవ్ర కార్యం.

ద్విితం నిర్మాణానికి ప్రధానంగా అధిక వదు పాటుం. పరే, పొం, పుట్రా, ఇద్దా, లాకిలి తెగనమ్మిగాని, తనకన్న వయస్కివ్వలు కుడువ జెల్లిగాని, యివోవరంగా దాన్ని నమకూర్చాం అనుకుందాం. ఆ పైన తియ్యలోయే ద్విితానికి ప్రాయోగ్యం కలిగించి అన్వేషణ. యీ అన్వేషణ దాని రకాలుగా వుంటుంది, మొదట్లో ఎవరు కలిగి నెదురాం అని వచ్చి కలిగి పుటం, యీ కలిగి చెప్పివాళ్ళల్లో అనేక రకాలనుంచి వుంటాయి. ఉదాహరణకి ఒక సంవత్సరం. కలిగి చెప్పటానికి వచ్చిన ఒక ఉత్సాహంనుడు అనేకలోకి వెళ్ళి



డి. వి. రం

పోయి, అదివి, అగ్రహించి, ఏదీ, జాణువీళ్ళు, ఇట్లు చిందితుని ఎంతో ఆసక్తిగా చెప్పారు. ఆ కాలేవు ఆరావనకలోని పాఠకుల్ని అనుకూలించి వయించేది ముఖ్యము. విన్నంతనే పూర్తిగా వే వుంటుంది. తర్వాత అదోదీ నై అందులో రక్షణం అనుకూలించాం ప్రతిభింపు మరేంవుండదు. మరోరకాలివారు కలిగివుండేకాదా సరై నవంబాలో నవనలేక అవననకామ. ఇక ఇది పనిగాదని పాఠకుం అవననంపించిన నవలలు, కలిగి ఉదవ ణి, ఉదవించటం జరుగుతుంది. ఆ నవలంమీద ఆదారపడి తీవ్ర ద్విితాలుకూడా ఒకటో ఆరో మినహాంబి, అది కంగానూ కళాత్మకంగానుకూడా విషయాన్ని పాఠకులవే వున్నాయి రామాయణంలో విడికంవేది గాకనోయినా ప్రమాదనవచ్చింది నాజుల్లి చెప్పాను. స్వీయరక్షణలు, అనునాదాలు (జింకాల్).

హిందీ, మరాఠీ, కన్నడ, తమిళ) ఏ దావలనా వరే. ఉదవి, అప్పటికి తగిన ఇతివృత్తం దొంకొం బోయినట్లయితే అన్వేషణలలో దాకొప్పీనుని ఇదలు కొట్టిన ద్విితాలు ముఖ్యం గా ముక్కొని ఒక కలిగి తమాయచేయటం. అక్కడికి మొదటి అంకంలో మొదటిరంగం పూర్తయినట్లు. ఇక ఆ పైన ప్రారంభం అవుతుంది రెండవ రంగం. ద్విితానికి ప్రాణం పంపావణలు, పాటలు కలిగి దానికి తగిన రక్షణంను వెతకటం. ఈ విషయం ఒకటివల్ రక్షణం సంపాదణలు ప్రాయం లేనిదానై నై. ఏర్పడుతుంది. ఆ పైన తగిన పాఠకుల విషయం సెలక్షన్ అటానై న నేటికవరం నిలక్షన్. యీ ప్రాంతానికి వచ్చేవరికి ప్రభుత్వాయం న మా వ్రం

పుకుంది

ఇక ఇక్కడినుండి ప్రారంభం అవుతుంది. మునుపు కార్యక్రమం నుండి స్టూడియోలో గన పెట్టు కిర్మింకడం - ఆయా వదిమ ది ప్పల వమకంలో పూజ చేసి - కొద్దికాయ కొట్టి శాస్త్రీయంగా ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమం వంగా జరిపించామంది ఆపైన ప్రసాదిమిషం ద్దు. ముఖ్యంగా స్టూడియోలో కాలేషీలు వేళం వనమయం ఎవిమిషి గడం కాలం, ఆయా స్టూడియోలో అంతస్తు ననువరింది, ఎవిమిషి ంటం కు వెయ్యి రూపాయల నుండి క పై నకూడా వుంటుంది అంటే విమిషానికి పిండిన్నరూపాయలు, నిర్మాతమీద దయతలది క్షమలు (నటీనటులు) సమయానికి హాజర్ నాదా వరెనరి లేకపోతేగంటకు నూట యాభై రూపాయలు హాజరి కర్పారంలా హరించుకు పోతాయి

ఒక చిత్రం నిర్మిస్తున్నారంటే అనేక రకాల క్షమలతో, అనేక భావాల మనస్సులతో, నిర్మాణ క్షమరించవలసి వుంటుంది. "పురైకో" ఐడ్రి - కిస్కో" దుది, చారిచారి అవేళాలు, ఆకయాలు అర్థంచేసుకుని అందుకు అనుగుణంగా నిర్మాణ క్షమహరించాలి అలాకాక ఏ మాత్రం భిన్నంగా జరిగినా నవాయనిరాకరణోద్ద్యమం" ఆరంభం అవుతుంది

ఒక ప్రక్క లక్షింకి లక్షిం అర్పిపోతుంటే ఏ నిర్మాతకూడా సాధ్యమైనంతవరకు తనయూనిట్లో ఏవటి నొప్పిందకాకీ యిచ్చనడదు. మరీ మింది

వస్తే అవ్వలే ఎరిపితి వేరనుకోండి ఈ విధంగా రోజుకో యజ్ఞంగా, విమిషానికో పెళ్ళిగా - అరునెంతో, సంవత్సరమో కష్టనకి నిర్మిస్తాం - అన్నట్లు మర్చిపోయామ యాలోగా తయారవుతున్న చిత్రాన్ని దేశంలో ఎవటి చేసేం దుకు వంపిణీదారులు - (డిస్ట్రిబ్యూటర్లు) తయారయినంతవరకు చిత్రాన్ని మారీ చూడు ప్రాంతాలకు (ఆంధ్ర, నీడెడ్, నైజాం) చిత్రాన్ని వంపిణీ చేసేందుకు చిత్రాన్ని కష్టపికిత్తు చేశారు. దివరకు గదో ఒక మొత్తానికి ఎవటి చేసేందుకు అంగీకరిస్తారు.

దివదివగండం - నూచేక్కాయలనుగా - నిర్మాత చిత్రం పూర్తిచేసి దేశంమిదికి వంపిణీవస్తుం ఐడ్ ప్రెజెంట్ - డియాస్పిస్ - కేన్సర్ టి ది మొవలన న్యామలన్నీ చాధి న్నట్లు అనేకనతో, కన్ను కూతుర్ని అ తహరించీకి వంపే ఆకాంతో విడుదల చేస్తే, పై నలుంబి చిత్రాన్ని చూసిన ప్రేక్షకులు - రంధ్రాద్యోవణకు కూచ్చుని, చిత్రాన్ని తూర్పారనడతారు.

నిర్మాతలెవరూకూడా తాము నిర్మించే చిత్రం పై లవాంబి అనుకోదు పైలవనండా వుండాలి అగు జ్యోత్సల తీసుకుంటారు. అయినా నిర్మించే చిత్రాలలో దాదాపు దెబ్బై శాతం ప్రేక్షకుల ఆదరణ పొందలేక బాకావీను. విజయాన్ని సాధించ లేకపోతున్నాయి ఒక చిత్రం అవిజయానికి ఎన్నో కారణాలుంటాయి. తప్పివదినా ఎరితం అనుభవించేది నిర్మాత అవుతారు. ఒక చిత్ర నిర్మాణంలో

ఎవిమిషి లక్షం నుండి పదిలక్షలవరకు : ఐడ్ అండ్ వెబ్ పెర్ఫారంజో అయితే అందులో నగం రిలిక్ క్రింట్స్, అండ్ పబ్లిసిటీను తర్ఫవుతుంది. అంటే ఎన్నాయిలక్షల రూపాయలు. దానికి వంపిణీదారుల క మే న సు క ల వీ రమారమి వద్దెరిమిది లక్షలు అయితే బాకావీను దగ్గర నుచూడు యాభై లక్షలు కలెక్టు చేస్తేగాని నిర్మాత కట్టుబట్టలతో మిగిలంబి ఇది కేవలం నలుపు తెప్ప చిత్రాలవారికే కలెక్టే ఆ మొత్తానికి మరో పదిలక్షలు కలపాలి అంటే మనంజయం సాధించిన చిత్రానికి దివరకు నిర్మాతకు మిగిలేది ఓ గుప్పెడు రూపాయలు మాత్రం.

ఇదంతామను తెలుసునువ్వువెన్నవక్కల్లెడు అంటారు ఏతావాతావన్నవందిం దెమిటంటే నిర్మాతలకు ఎన్నికష్టాలున్నాయి. నేను విక్కాతగా వీటితో ఏదీ అనుభవించలేదు మూహములయిన నటీనటుల నుండి సాంకేతి:విషణ్ణులుంటే, డిస్ట్రిబ్యూటర్ల నుండి నా నహాయకవర్గంవరకు నాకేంతో నహాకారం లందింది అందుకునేను నరంధా దారికి కృతజ్ఞుడై చారంపరి నహాయ నహాకాలతో, అభిమానులై న ప్రేక్షకుల ప్రోత్సాహంతో, మది కొన్ని ఉత్తమతరగతి చిత్రాలు అందింది ఎు అందిరి ఆసీపులు పొందాలని ఆశిస్తూ నామద అభిమానంతో, నాచిత్రాలను అందిరిన ప్రేక్షక లోకానికి హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతాంజరి సమర్పిస్తున్నా;

*

సిని ప్రపంచం

మద్రాసు నుండి సినిమా రాజకీయాలతో వెలువడే ఏకైక మాసపత్రిక

- ★ తెలుగు సినిమా అవోగతికి కారణా లేమిటి :
 - ★ వరదాషా చిత్రాలకు కార్పన్ కాపీలా :
 - ★ కాపీ కొట్టడంలో సైతం న్యాయం జరుగుతుందా :
 - ★ నేటి సామాజిక, రాజకీయ పరిస్థితులు
- చిత్రసీమలోని కుక్కకు మూలకారణాలా :

ఈ ప్రశ్నలన్నింటికి సమాతుకమైన సమాధానాల కోసం

సిని ప్రపంచం

చదవండి ! చదివించండి !

వివిధ కీర్తికలతో, విమాత్తు ఆకర్షణలతో రివల్వీక్ దినోత్సవ ప్రత్యేక సంచికగా వెలువడుతుంది.

సంవత్సర చందా రు. 4-50
ఏడి ప్రతి రు. 0-40 పై నలు

వివరాలకు :
మేనేజరు, సినిప్రపంచం,
20/4 పోక్ ఉస్మాన్ రోడ్డు, మద్రాసు-17.

ఏజంట్లు ముందుగానే కాపీలు రిజిస్టర్ చేసుకోండి.
ఏజంట్లులేని ప్రాంతాలలో డిపాజిట్లు కట్టగలిగిన ఏజంట్లు కావలెను.

Source: Press Academy Website, Pragati Sachitra Vara Patrika 1972

Disclaimer: This topic/article/write-up has been posted here to increase the availability of some rare, forgotten and precious material for appreciation by a wider audience and with no intention what so ever of copy right violation.

Request for removal of any copyrighted material, by the owner, will be promptly complied with.

Maganti Vamsi Mohan